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Felvondszerelés, Javitds és Karbantartas
1034 Budapest
Kenveres utca 44. 1/2.

\ EMITUV

TERVEZOI NYILATKOZAT

1. A tervezd neve: Kovats Attila
2. A tervezd cime (telefonszama): 4400. Nyiregyhaza, Debreceni tt 236., 42/490-454
3. A tervezett 1étesitmény megnevezése €s cime:

Pangea Okocentrum
4431. Nyiregyhaza-Sostogyogyfiirdd, Allatpark
Blaha Lujza sétany Hrsz.: 15010/5

4. E nyilatkozathoz tartoz6 munkdhoz az NYL-16-136-E-0 rajzszdmid, L3 jeli felvon6
dokumentécidja tartozik.

5. Alulirott nyilatkozom, hogy tervezésre jogosultsiggal rendelkezem, névjegyzéki
(nyilvéntartdsi) szdmom: F-T-15-0310

6. Nyilatkozom tovdbbd, hogy a tervezett miiszaki megoldds megfelel a vonatkozé
jogszabdlyoknak €s hatdsagi eldirdsoknak. A tervezett mliszaki megoldds biztositja az élet- és
vagyonbiztonsag, az egészség, a kornyezet €s a kulturdlis 6rokség védelmét.

6.2 A felvondkra és mozgolépcsokre vonatkozo muszaki eldirdsoktol eltérés valt sziikségessé.
A felvonokotél atmérdje kisebb mint 8mm. A megfeleloséget a felvond tipustandsitvanya
tartalmazza (13030012/6100/28/1).

7. Nyilatkozom, hogy a tervdokumenticiét a 146/2014. (V. 5.) Korm. rendelet 24 § (2)
bekezdésének aldbbi pontjainak érelmében feleldsséget vallalok:

a) a tervezési cél miiszaki megoldassal valo eléréséért,

b) a miliszaki biztonsagi szempontok érvényesitéséért,

c) a jogszabdlyokban eldirtak betartdsaért,

d) a 29. §-ban foglaltak figyelembevételével a vonatkozé szabvanyok alkalmazdséért,
e) az egészségvédelmi eldirdsok betartdsaért,

f) a tizvédelmi eldirasok betartasaért,

h) a kornyezetvédelmi kdovetelmények kielégitéséért és betarthatosiagaért,

1) a tervdokument4cio eldirt tartalmi kdvetelményeinek teljesitéséért,

J) a tervegyeztetés sordn tett nyilatkozatok, feltételek érvényre juttatasiért,

k) a gazdasdgossagi szempontok érvényesitéséért

8. Megbizé neve, cime: Gav-Art Stadio Kft.
4400. Nyiregyhaza, Szabadsag tér 12/A. 1/10.
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A tervezés soran figyelembe vett rendeletek, jogszabélyok:

28/2016. (VIIL.23.) NGM rendelet, 146/2014. (V.5) Korm. rendelet, a 253/1997. (X11.20.) Korm.
rendelet, 54/2014. (XIL.5) BM rendelet, 312/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet, a 45/2004. (VIL.26.)
BM-KvVM rendelet

A telepitési hely jellemz6i:

Az 1j, nem kozépmagas épiiletben, részben vasbeton akndban keriil telepitésre egy duplex
felvondcsoport (1000 kg és 630 kg teherbirdsu berendezések) a vendégek altali haszndlatra és 1 db
630 kg teherbirdsu személyfelvoné a személyzet hasznélatara.

Az épiilet rendeltetése: szdlloda

A 45/2004. (VIL.26.) Korm. rendeletben foglalt egyeztetések megtorténtek. A felvoné berendezés
€s annak részegységei azbesztet nem tartalmaznak, a hulladék mennyisége a 45/2004. (VIL.26.)
BM-KvVM rendeletben foglalt kritikus értéket nem éri el.

A vonatkoz6 szabvéanyok:

MSZ EN 81-1:1998+A3:2010 Felvondk szerkezetének és beépitésének biztonsagi eldirdsai
1.rész: Villamos iizem{ személy-és teherfelvonok.

MSZEN 81-70:2006 Felvonok szerkezetének €s beépitésének biztonsigi eloirdsai.
Személy- és teherfelvondk specidlis alkalmazasai.
70. rész: Fogyatékkal él0k 4ltal is igénybe vehetd felvondk

MSZ EN 81-73:2005 Felvondk szerkezetének és beépitésének biztonsdgi eldirdsai. A
személy- és személy- teherfelvonok kiilonleges alkalmazasai.
73.rész: Felvondk viselkedése tliz esetén

MSZ 9113:2003/2005 Modositott 1. és 2. fejezet: Felvonok létesitése. A felvondk
épiilettlizzel kapcsolatos kiegészitd kovetelményei

MSZ 15695:2008 Felvondk és mozgdlépesdk létesitése. Epitmények fiiggbleges
forgalomellatasdnak kovetelményei

MSZ 15698:2013 Felvondk, mozgdlépcsdk és mozgdjardak egyes kiegészitd
kovetelményei

A tervezdi nyilatkozat fenti berendezés engedélyezési eljarasdhoz késziilt.

Nyiregyhaza, 2016. november 30. /

Kovats Attila
okl. villamos mérndk
felelds tervezo

1034 Budapest, Kenyeres u. 44 1/2,
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- Tervezdi nyilatkozat

- Forgalmi képesség szamitas
- Szilardsagtani szamitas

- Telepitési terv
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2. MUSZAKI LEIRAS

A tervezési feladat ismertetése:

Az 1j, nem kozépmagas épiiletben, részben vasbeton akndban keriil telepitésre egy duplex
felvondesoport (1000 kg és 630 kg teherbirdst berendezések) a vendégek 4ltali haszndlatra és 1 db
630 kg teherbirdsi személyfelvond a személyzet hasznélatara.

Az épiilet rendeltetése: szdlloda

A létesitend o felvono f6bb miiszaki adatai a 146/2014 (V.5) Korm. rendelet 9§ (a) szerint:

AR S A G ol o

Jellege:
Teherbirasa:
Névleges sebessége:
Emelési magassag:

Szintek/beszall6helyek szdma:

Vezethetosége:
Vezérlés mddja:
Meghajtas jellege:

Vill. hdlézatbdl felvett tel;. ig.:

A felvond tipusa:

A felvoné jele:
Aknaajtok megnevezése:
Aknaajtok tipusa:

Meérete:
Feliiletkialakitas:
Thzéll6sdga:

Fiilkeajto tipusa:

Mérete:

Feliiletkialakitas:

A hajtas fesziiltsége:

Fiilke tipusa, kialakitdsa:

Személyfelvond

630 kg/8 személy

1,0 m/s

13635 mm

5/5 egyoldali

mindenki altal

le-fel gytijto

elektromechanikus (hajtotarcsas)
3,91 kW

Synergy S1

”L3”

0;1;2;3;4

TKEMS M2T teleszk6épos nyitasu
900x2000mm

rozsdamentes acéllemez

30 perc

TKEMS M2T teleszk6épos nyitdsu
900x2000mm

rozsdamentes acéllemez

3x400V/230V AC

A fiilke burkolata rozsdamentes acéllemez. A vilagitasrol az
dlmennyezetbe rejtett LED vildgitds gondoskodik. A padlé a
megrendeld altal biztositott burkolat fogadadsara elokészitett. A
hitfalon helyezkedik el a tiikor, korlat pedig a tabldval
szemkozti oldalfalon taldlhato.
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A fiilke belméretei:
Szélesség:
Meélység:
Magassag:

Az akna méretei:
Szélessége:
Meélysége:

A siillyeszték mélysége.

Az aknafej mérete:

Az akna teljes magassdga:

A hajtés tipusa:

A hajtémi tipusa:

A motor tipusa:
Teljesitménye:
Fesziiltsége:

Névl. dram:
Inditasok szama:
Hajtotarcsa:

TerelOtarcsa:

Fiiggeszto kotelek:

Fogokésziilék:

Seb.hatarolo:
Seb.hatarol6 kotél:

Utk6z6k:

Vezetdsin:
Ellenstly sin:
Aram:

Tablé:

A felvondakna

tlizvédelmi osztilyba soroldsa:

1100 mm
1400 mm
2220 mm

1650 mm
1800 mm
1200 mm
3600 mm
18435 mm
hajtétarcsas

TKAW PMC145M202K
frekvenciaszabdlyzott
3,91 kW

3x 400/230V -50Hz

145 A

180 1/h

@ 240 mm

@ 240 mm — 3db

@ 6 mm 6db Drako 250T
fékez6 TK-3B

TK SG200
@ 6,0 mm

2 db ACLA 300401
1db ACLA 300402

fiilke alatt
az ellensuly alatt

T89-B 89x62x16
T45-A 45x45x5
3x400/230V 50 Hz + védosfold

fiiggdleges elhelyezésii

29
9’D
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3. AZAKNA ES A VEZERLOSZEKRENY KIALAKITASAVAL
KAPCSOLATOS EPITESZETI ES ELEKTROMOS KOVETELMENYEK

Epitészeti kovetelmények:

- Az akna homérsékletének +5C° és +40C° kozott kell lennie, a berendezés zavartalan
mukodésének biztositasa érdekében

- A vezérloszekrényben gondoskodni kell a keletkezett ho elvezetésérol.
- Assiillyeszték aljzatat, ill. hat4rol6 falait pormentes burkolattal kell ell4tni.

- Az aknaajték beépitése utdn jelentkezd hézag takardsit az épiilet jellegének megfelelod
esztétikus, hézagpotld burkolattal pl. marvany, miko, gipszkarton stb. kell elkésziteni.

- Az akndban és a vezérloszekrényben a felvonéhoz nem tartozé egyéb berendezést,
szerelvényt, villamos, viz, g6z, géz, csatorna, villimvédelmi stb. vezetéket elhelyezni nem
szabad.

- A vezérloszekrény ajtajdnak kozelében, kiviil villamos tiiz oltdsdra alkalmas, legaldbb 2kg
tolteth tlizolto késziiléket kell elhelyezni.

- A megadott méretek a teljes befejezett épitésre vonatkoznak, az akna kivitelezése,
mérettiirése az MSZ 6050 szerint betartand6

- Az akna allvinyozdsidt mindenkor az érvényes munkavédelmi eldirdasoknak megfelelden a
hordképesség bizonylatolasaval kell elkésziteni.

Elektromos és tiizvédelmi kovetelmények:

- A felvon¢ villamos energia ellatasara a vezeték kiépitése a vezérloszekrényben elhelyezett
fokapcsoloval bezdrdlag mds fogyasztoktdl fiiggetlen, és az alapdllomds kozelében
elhelyezett teljesitményszakaszold kapcsoldval lekapcsolhaté legyen.

- Az erbatviteli dramkortdl fiiggetlen a vezérldszekrény és aknavildgitas l1étesitése, tovabba a
vezérldszekrényben és siillyesztékben legaldbb 16A névleges dramerdsségli, szabvinyos
kisfesziiltségli dugaszol6 aljzat elhelyezése sziikséges.

- A vészjelzd berendezés vezetékeit - a felvond akndtdl a porta vagy a kezeld tartézkodasi
helyéig — oda-vissza jelzésre alkalmas kivitelben ki kell épiteni (300m-ig 5x0,75; 300m
felett 5x0,5)

- A felvoné vezérldszekrényébe a tlizjelz6 rendszer egy jelzOkdbelét kell kivezetni. A tlizjelzd
rendszernek egy fesziiltségmentes zaré kontaktust kell adni a felvoné tlizeseti vezérlésének
megvaldsitdsdhoz. Amennyiben tlizjelz6 rendszer nem keriil kialakitdsra, Ggy a foldszinti
aknaajto tokba tlizeseti kapcsoldt kell elhelyezni
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4. MUNKAVEDELMI FEJEZET

A felvondk biztonsdgos kivitelezését és iizemeltetését szolgdlé fObb miiszaki megoldasok:

A munkdk megkezdése eldtt a beruhdzé vagy iizemeltetd koteles a kivitelezés helyszinével
kapcsolatos veszélyforrdsokat a munkat végzdkkel ismertetni

A kivitelezés (szerelés, iizembe helyezés) sordn a munka jellegének megfeleld altaldnos,
tovabba a felvond szerelési munkavédelmi utasitasban eldirtakat be kell tartani

A Kivitelezés soran betartandé eldirasok:

Az akndba val6 belépést (beesést) megfeleld szildrdsdgu és rogzitésti védokorléttal vagy
elkeritéssel kell megakadédlyozni

Az aknidban megfelelden méretezett dllvidnyokon szabad csak munkat végezni
A szerelési munkdk végzéséhez megfelel6 munkahelyi vildgitast kell 1étesiteni

A villamos berendezések szerelése és huzalozdsa csak az MSZ 1585 7. pontjdban leirtak
szerint, fesziiltségmentes dllapotban végezhetd.

A szerelést végzOknek az eldirt személyi véddeszkozoket hasznalniuk kell.
A felvoné megfeleld idokozonként sziikséges karbantartdsar6l, tovdbbd a karbantartas

szakszertiségének feliigyeletérél a 146/2014 (V.5) Korm. Rendelet szerint az Uzemeltetének
kell gondoskodnia.

A felvono kivitelezése és karbantartasa soran felmeriil6 fobb veszélyforrasok, feladatok:

A helyszini szerel€s sordn biztositani kell az akna és kornyezete tlizvédelmét. A szereldok
tavollétében (pl. éjszaka) ez a megrendeld feladata.

A szerelés, felujitds sordn a legtiizveszélyesebb feladat a hegesztés. Hegeszteni csak a
gyulékony anyagok eltdvolitdsa utdn lehet. Ugyelni kell a gyorsvdgé haszndlatara is, mivel a
szikrdk a gydlékony anyagokat meggyujthatjak.

A helyszini festés sordn olddszer parolog el. A tliz- és robbandsvesz€ly elkeriilése érdekében
a nyilt lang hasznélata és a dohanyzas TILOS!

Karbantartds soran a szennyezett alkatrészek tisztitdsdra tizveszélyes anyagot hasznélni
TILOS!

A karbantartishoz haszndlt kend- tisztitdé anyagokat kiilon tdroléedényben, rendezett
koriilmények kozott a tartalom feltiintetésével kell tartani.
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5. TUZVEDELMI FEJEZET

Ezen tervdokumentécié a ,MUNKAVEDELEM” fejezetben felsorolt szabvanyok és jogszabalyok
figyelembe vételével és az azokban tdmasztott kovetelmények betartdsaval késziilt.

Felvono tizvédelmi leirasa:

Akna:
Az akna anyaga részben vasbeton szerkezet. Az akna szell0zése az aknafejben kialakitott nyildson
keresztiil torténik. Az akna faldval szemben tdmasztott tlizall6sdgi kovetelmény min. 60 perc.

rrrrrr

aknai el6terek nem alkotnak kozos 1égteret (E-30).

Vezérloszekrény:
A vezérloszekrény ,,D” tlizveszélyességi osztilyba tartozik.

A tervdokumenticié készitése sordn figyelembe vett jogszabdlyi, szabvinyi kovetelmények
teljesiilése:

- MSZEN 81-1:1998+A3:2010, és az MSZ 9113:2003/2005 mdéd. szabvanyok kdvetelményei
maradéktalanul teljesiilnek, amelyet az akkreditalt miiszaki feliigyeleti szerv pecsétjével és
alafrasaval igazol.

- Az MSZ 9113:2003/2005 modd. szabvany és a jogszabalyokban a felvoné akna-és
géphdzfalaira, valamint tovabbi épitészeti szerkezeteire (pl. szellozés) vonatkozo
kovetelmények teljesiilését az épitész terv tartalmazza. Azok teljesiilésérol az épitész
tervezd gondoskodik.

- A felvon¢ az épiilettiiz alatt nem tizemel. A felvoné az automata tlizjelz6 rendszer tlizjelzése
esetén, a vezérlés és a tlizjelzd halozat ennek megfeleld kialakitdsdnak kovetkezményeként
visszatér a foldszintre, kinyitja az ajtoit €s nyitott ajtokkal all.

Ujabb parancsot nem teljesit (MSZ EN 81-73:2005 szabviny szerint).

- A felvonodt és épitett kornyezetét az illetékes szakhatosdg eseti eldirdsai szerint, az MSZ
9113:2003/2005 mdd. szabvany alapjan és az 1996. évi XXXI. torvény rendelkezéseit szem
elott tartva kell megépiteni.
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6. KARBANTARTASI UTASITASOK

Altalanos eléirasok:

A karbantartést legaldbb 35 naponként el kell végezni.

A karbantartdst legaldbb 2 f6 végezheti, amelyek koziil az egyiknek felvondszereld
szakmunkds végzettséglinek kell lenni, és megfelel6 munkavédelmi oktatdsban kell
részesiilnie.

Szerszamsziikséglet: a felvondszereld szerszamkészlet alapszerszdmai

Karbantartas soran elvégzendé feladatok:

A karbantartds megkezdésekor a fiilke tetején és a vezérldszekrényben 1€vo karbantartési kapcsolok
egyikét el kell forditani.

Siillyeszték:

A siillyeszték kitakaritdsa. Utk6zok és biztonsagi érintkezOk ellendrzése.

Akna, aknaajtok:

Sziikséges ellendrzések, feladatok:

Az akna és szerelvények takaritisa.

A vezetdsinek bedllitdsdnak és rogzitettségének ellendrzése szemrevételezéssel és kézi
probaval.

A fiiggesztokotelek allapotdanak ellendrzése.

Az aknaajtok zarjainak, pantjainak és villamos érintkezdinek ellendrzése.

Ajtok reteszelésének nyithatésaganak ellendrzése.

Vezérloszekrény:

Ellendrizni kell a fédramkori vezetékek sorkapcsainak a bekotését

A vezérld dramkori nyomdégombok megfeleld mikodésének ellendrzése

A STOP gomb és a fonikus kapcsolat ellendrzése

A vezérldszekrény tisztogatdsa, portalanitidsa, a sorkapcsok ellendrzése, sziikség esetén
utana kell huzni

Vészeseti akkumulator dllapotdnak ellendrzése
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7. MENTESI UTASITAS

I.

A vészjelzés vétele utdn meg kell gy6zdédni arrdl, hogy a felvondfiilkében valéban
tartézkodik-e valaki, és a fonikus kapcsolaton keresztiil meg kell nyugtatni, hogy a fiilkébol
valé mentést elkezdik.

. A felvon6 vezérldszekrényének kinyitasit kovetden meg kell gy6zddni arrdl, hogy a fiilke

melyik szinten, vagy szint kézelében 4ll.

A fékapcsolot KI dlldsba kell kapesolni.

A fékoldokar megnyomadsdval a felvonét a legkozelebbi szintre kell mozgatni.
A szintbe érkezést a vezérloszekrényben elhelyezett LED vildgitésa jelzi.

A szinten 1évd fiilkébdl ki kell segiteni a bent tartézkoddkat a kényszernyité kulccsal
kinyitott aknaajton keresztiil.

A kimentés utdn meg kell gy6zddni, hogy az aknaajté biztonsdgosan visszazdrddik, és a
felvond fokapcsolé BE dlldsba forditdsa utdn be kell hatdrolni a hiba okat, majd annak
elhdritdsa utan a felvonét tizembe lehet helyezni.
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Személyszallité felvonok forgalmi képességének meghatarozasa

Azonositd alapadatok:
Beépitési hely:

MSZ 15695:2008 szerint

4431. Nyiregyhaza-Séstogyogyfirdé, Blaha Lujza sétany Hrsz.: 15010/5

Epiilet fajta: Szalloda, panzié, személyzeti forgalom (12. sor)
Felvono fajta: személyfelvond
Komfortfokozat: 2 Kodzepes igényl és komforti kbzépllet, magas komfortl lakéhaz
Tervszam: NYL-16-136-E-0 A vezérlés tip.: le-fel gyiijté
Komfortfokozat Ty [s]

1 Magas igényt, nagy komfortu kézéplet 20

2 Kdzepes igényi és komforti kozépilet, magas komfort lakohaz 25

3 Csekély igényd, korlatozott komforta kbzépllet, kozepes komfortu lakohaz 32

4 Alacsony komfortt lakéhéaz 40
Bemend adatok:
Max. elméleti menetido: Ty= 25s
A vélasztott 6tperces fajlagos szallitasi teljesitmény: Psz = 12,5 % /5 min
A vélasztott varakozasi id6: Tv= 65 s
Emelési magassag: H= 13,64
Osszes szintek szama: NG = 5 db
Az alapallomas felett kiszolgalt szintek szama: = 4 db
Az alapalloméasok szama: A= 1 db
Az ajték szabadnyilasa (700 - 1400): AS = 900 mm
Az ajték tipusa: central: "2", teleszkopos: "3" 3
Ajté-elényitas ideje S
Egy szint atlagos magassaga h=H/(N6-1)= 3,41 m
A felvond min. elméleti sebessége Vo=H/Ty= 0,55 m/s
A felvoné tényleges névleges sebessége: V= 1,00 m/s
Uzemi gyorsulas: a= 1,20  m/s?
Rantas: j= 1,60 m/s®
Az els6 és a masodik alapallomas kdzétti tavolsag: Ha1o= m
A masodik és a harmadik alapallomas kézotti tavolsag: Hao.3= m
A harmadik és a negyedik alapallomas kdz6tti tavolsag: Has4= m
A negyedik és az 6t6dik alapallomas kdzotti tavolsag: Has5= m
Az 6tddik és a hatodik alapallomas kdzotti tavolsag: Has.6= m
Az ajté nyitasi és csukasi ideje: ty = 5,40 s
A beszallasi id6 utasonként (tablazatbol): t, = 1,10 s
A kiszallasi id6 utasonként (tablazatbol): ts= 1,12 s
Az ajtok csukddasa és a felvond elindulasa kozotti id6: ty = 0,00 s
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Két egymast kdvetd alapallomas kdzotti menetido:

t5/1 = Ha1_2/v +v/a+ a/] = 0,00 S
t5/2 = Ha2_3/V + V/a + a/] = 0,00 S
t5/3 = Ha3_4/v +v/a+ a/] = 0,00 S
t5/4 = Ha4_5/V +v/a + a/] = 0,00 S
t5/5 = HaS-G/V +v/a+ a/] = 0,00 S
Utasszam az alapallomas feletti i-dik szinten:
P1=8 P2= 13 P3=11 P4= P5=
PG= P7= P8= P9= P10=
Py = Pi2= Pis= Piy= Pis=
Pig= Pi7= Pig= Pig= Pao=
Pay = Par= Pag= Py = Py=1
Szamitott adatok:
A teljes utasszam az alapallomason kival:
P=%_N Pi=P1+P2+..+PN= 33 16
A fllke szamitott névleges befogaddképessége:
B=P*Psz*Tv/(100 * 300 *0,8) = 1,12 f6
A fllke névleges befogaddképessége "Tv" szempontjabol: B= 8 fé
A megallasok valészinii szama: Sm=(N-Z_N(1 - Pi/P)*8®" ¢= 289 db
Ahol "¢" értéke az A1. tablazat alapjan 1
A valészintileg megtett allomaskdzok szama: Sh=N-2_ Nz /PiP)>¥® = 312 db
A val6szin(i atlagos emelési magassag: Hn,=Sh*h= 10,65 m
A valészini atlagos menetmagassag: H.=S,"h/S, = 3,68 m
Az elvileg elérhetd legnagyobb sebesség:
Vmax = a/(- 2%) +\ [ a%(4*f) + a*H, = 1,70 m/s
Az atlagos menetmagassag menetideje:
Ha Viyax >V : tn = Hy/V + v/a+al/j = 5,26 s
Ha Vipay =<V : tn =2"Vma/a + 2%a/j = 0,00
tn = 5,26 s
Menetid6 a kdzvetlen lemenet esetén:
te=Hp/v+Vvia+alj= 12,23 s
Eredmények:
A fordulasi id6:
Tf = O,B*B*(tz + tg) + (Sm +A)*(t1 + t4) + Sm*tm + t5/1+ t5/2 + t|e = 64,64 S
A fllkék szamitott szama: n=T;/T,= 0,99 db
A fllkék kerekitett szama: n= 1 db
A tényleges Otperces fajlagos szallitoképesség:
P's,=0,8"B'*300*n*100/(T;*P) = 90,00 % /5 min
>Psz, megfelel
A tényleges varakozasi id6:
Ty=Ti/n= 64,64 s

< Tv, megfelel

Az 6rankénti inditdsok szdma:
m=(S,+1)*3600/Tf= 216,88 ind./h
A relativ bekapcsolasi idétartam:
bi=(1-((Sm+1)*(t1 + t4 + t6) + 0,8*B*(t2 + t3))/T;) * 100 = 44,20 %
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Hajtotarcsas szemeélyszallito felvoné
kozponti vezetésii filkével
Statikai és szilardsagtani szamitas MSZ EN 81-1 szerint

Beépitési hely: 4431. Nyiregyhaza-S6stogyogyfiirds, Blaha Lujza sétany Hrsz.: 15010/5
Terhelési- és egyéb adatok: NYL-16-136-E-0
Teherbiras: GQ = 630 kg
Ha a rakod6gép behajt a fllkébe, annak tdmege: GT = 0 kg
Névleges sebesség: VKN = 1,00 m/s
Flggesztési tényezd: KZU = 2 -
Az 6rankénti inditasok szama: ZKH = 180 1/h
Emelési magassag (max. 42,0 m): HQ = 13,635 m
Sillyeszték mélysége: HSG = 1,200 m
Fejmagassag: HSK = 3,600 m
Aknamagassag: HS = 18,435 m
Fulke tdmege: GK = 700 kg
Kiegyenlitési tényezé: KG = 0,45 -
Ellensuly témege: GG =KG*GQ + GK = 984 kg
Hajtomi tdmege: GW = 160 kg
Géptartd gerenda témege: GWR= 50 kg
Hajtotarcsa témege: GD = 30 kg
A fuggesztékotél névleges atméroje: DZ = 6,0 mm
Kotélszerkezet: Drako 250T
A fuggesztékotél darabszama: ZZ = 6 db
Egy kotél tdmege méterenként: GZM1 = 0,17 kg/m
A kotél anyaganak szakitészilardsaga: Cp = 1770 N/mm?
Egy kotél min. szakitoereje: FZM = 26800 N
Flggeszté kotél kiegyenlitetlen hosszanak témege:
GZ=GZM1*ZZ*HQ = 14 kg

Flggeszté kotél teljes hosszénak tdmege:

GZS ~= GZM1 * ZZ * (HS + HSK) * KZU = 45 kg
A kiegyenlitélanc javasolt folyéméter-tdmege: GUMJ = 2,04 kg
Kiegyenlité lanc tdmege méterenként: GUM = kg/m
Kiegyenlité l&nc tdmege: GU=GUM*HQ = 0 kg
Flggokabel folydéméterenkénti tdmege: GHM = 1,25 kg/m
_Flggbkabel tdmege: GH = GHM * HQ/2 = 9 kg
A hajtotéarcsa névleges (kd6zép) atmérdsje: DD = 240 mm
A hajtétéarcsa horonykivitele: 1

1 Alametszett félkér alak, ill. tele félkor alaka horony
2 Edzés nélkili, alametszett ékhorony
3 Edzett, alametszés nélkili ékhorony

A horony ékszdge: 0,610865 rad= YZ = 35°
Az alémetszés szélessége: BZU = 4,6 mm
A terelés médja (0; 1; 2): nincs 0
A kotéltarcsak (terelétarcsak) névleges atmérdje: DR1 = mm
DR2 = 240 mm
Egy koétéltarcsa témege: GR1 = kg
GR2 = 30 kg
Egy tarcsa tehetetlenségi nyomatéka: IR1 = 0,225*GR1*DR1% = 0,0 kgm?
IR2 = 0,225*GR2*DR2” = 0,4 kgm?
Egy tarcsa kerlletre redukalt tomege: MR1 = 4*IR1/DR1% = 0,0 kg
MR2 = 4*IR2/DR2” = 27,0 kg
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A kotéltarcsak szama a flilkei oldalon: NK1 = db

NK2 = 2 db
A koétéltarcsak szama az ellensuly oldalén: NG1 = db

NG2 = 1 db
A kotéltarcsak szama azonos értelm( hajlitassal: Nps = 3 db
A kotéltarcsak szama ellentétes értelmi hajlitassal: Nor = db
A kotélleeresztés tavolsaga: TZ = 240 mm
A hajtétarcsa és a terelétarcsa tengelyeinek fliggéleges tavolsaga
(ha nincs ter.: a ht. és a kétélbek. fligg. tavolsaga) HDA = mm
Hurok-hajtas-e? (0, v. 1) nem, nem hurokhajtas 0
A hajtétarcsa atfogéasi szdge (szamitésa késobb):

B=  3,1416 rad= 180 °
Az (itk0z6 lokete roviditett? ("0" = nem, "1" = igen) 0
A fllke gyorsuldsa (lassuldsa) vészleallitaskor: AKN = 0,50 m/s?
Az ellensuly szimmetrikus figgesztési-e? (igen = 1, nem = 2): 1
Veszteségtényezd a flilkei oldalon: (K = 0,02
Veszteségtényez6 az ellensuly-oldalon: G = 0,01
A fllke szélessége (belméret): BK = 1100 mm
A fllke mélysége (hosszUséaga, belméret): TK = 1400 mm
A flilke alapteriilete: AKV = BK*TK = 1,54 m?
A fllke max. megengedett alapterllete:
Az 1.1 tblazatbdl interpolaldssal: AKV max = 1,66 m?

A kotélvezetés abrija:

[(GG+GZS)/KZUT*g
[(GK+GQ+GT+GH+
+GU)/KZU+GDJ*g
X
_ [(GG+GZS)/KZUT*g
GQ+ GT GK
GG
i [(GG+GZS)/KZU+GR]*g
GU St cH
A hajtétarcsa-tengelyt terheld eré:
FDR = [(GK + GQ + GT + GG + GZS + GH + GU) / KZU+ GD]*g = 11904,3 N
A terel6téarcsa-tengelyt terheld erd:
FRR = 0,0 N
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Fliggesztd koteél:
Az el6irt biztonsagi tényezé meghatarozasa:
Aldmetszett félkor alakd, ill. tele félkor alakd horony

Az alametszési szdg:
aZ = 2*arcsin (BZU / DZ) = 1,75rad = 100,11 °

Tablazat a hajtétarcsak egyenértékii darabszamahoz:

Ekhornyok ékszdgei (yZ) fokban
1 35 36 37 38 39 40 42 45
Nequiv (1 18,5 15,2 12,85 10,5 8,8 7.1 5,6 4,0
Alametszett, félkor- vagy ékalaku hornyok (ocf) aldmetszési szdgei fokban:
2 0 75 80 85 90 95 100 105
Nequiv (1 1,0 2,5 3,0 3,8 5,0 6,7 10,0 15,2

A hajtétarcsék egyenértékl darabszama:

Ekhoronynal a tablazatodl: Nequiv y = Nem aldmetszés nélkiili ékhorony!
N equiv () Meghatarozasa interpolacioval alametszett horonynal:

aZ = 100 Nequiv "= 10,0

aZ,= 105 Nequiv H2= 15,2

Nequivi) = Nequiviyt + (@2 - 00Z1)* (Nequivy2 = Nequivint) / (022 - 0Z4) = 10,12

A hajtétarcsa és a kotéltarcsék (fliggesztétarcsak) atmérdviszonya:

K, = (DD /DR1)* = 0,00
A hajtétarcsa és a kotéltarcsék (fliggesztétarcsak) &tmérdviszonya:

K, = (DD /DR2)* = 1,00
A terel6tarcsék egyenértékld szama:

Nequiv P = (Nps +47 Npr) * Kp = 3,00
Az egyenértéki eredd kotéltarcsaszam:
Nequiv = Nequiv(t) + Nequiv(p) =13,12

Az elé6irt min. biztonsagi tényezé:

- 695,8510° * Nequiy N
Szamitott: log DD) &°¢7
Dz
< 2,6834 - >
log 77,09 * (DD) %8
Dz
1ZZz=10 - J = 20,61
El&irt (min.: 12 ): 12Z = 20,61
A kotél tényleges biztonsagi tényezdje :
IZ=2ZZ*FZM* KZU /[(GK + GQ + GT + GZ*KZU) * g] = 24,1
>= 1Z2Z, megfelel
Atméréviszony: DD/DZ = 40,0

>= 40, megfelel
DR1/DZ = nem értelmezhetd

A megfeleléség a kotél mibizonylataval megfelel
tanusitott. DR2/DZ= 40,0
megfelel
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Az atfogasi sz6g meghatarozasa:

DD
B
HDA k e
FDR DR
3
FR
_ TDA _
TDA=TZ- (DD +DR1)/2= 120 mm
8=arctg (HDA/TDA)=  0,0000 rad = 0,00 °
] & = arc sin [(DD-DR1) / (2 * (TDA? + HDA?)*)] = 1,570796 rad = 90,00 °
Atfogasi sz6g a hajtétarcséan:
B=m/2+8+e=  3,1416 rad = 180,00 °

A hajtétarcsa és a kotél kapcsolatanak ellenérzése
Alametszett félkor alaka, ill. tele félkér alaku horony

A fllkébe valé berakodas: (A 125 % terhelést, illetve az esetlegesen behajtd rakoddgéppel terhelt filke
statikusan nem cslszhat meg)
Az statikus surlédasi tényezé: uZl = 0,1

A latszd6lagos surlodési tényezé:

Félkor alaku alametszett horony esetén:
‘ UWZRL = 4*uZL*(cosyZ/2 - sinaZ/2) / (m-aZ-yZ-sinaZ+sinyZ) = 0,2008

Edzés nélkiili, aldmetszett ékhorony esetén:

. UZRL = 4*pZL*(1 - sin aZ/2) / (r - aZ - sinaZ ) = Nem alam. ékhorony!
Edzett ékhorony esetén:
: UWZRL = pZL / (sinyZ/2) = Nem edzett ékhorony!
Az athazési viszonyszém:

eWRLTBP - 18793
A statikus erék viszonya:
1ZD1 = FZ11/FZ21 = (1,25*GQ + GK + GZ*KZU) / GG = 1,5407
FZ11/FZ21 <= e ¥RL7FD megfelel
Vészleallitas: (A névleges terhelési, ill. a terheletlen flilke dinamikus viselkedése)
A kotél sebessége: VZ = VKN * KZU = 2,00 m/s
A flilke lassulasa: AKN= 0,50 m/s?
A mozgasi surl6dasi tényezd: uWZN=0,1/(1 +VZ10) = 0,0833

A latszdélagos surlodési tényezé:

Félkor alaka alametszett horony esetén:

‘ UWZRN = 4*uZN*(cosyZ/2-sinaZ/2) / (m-aZ-yZ-sinaZ+sinyZ) = 0,1674

Edzés nélkiili, aldmetszett ékhorony esetén:

. UZRL = 4*puZL*(1 - sin aZ/2) / (r - o - sinaZ ) = Nem alam. ékhorony!

Edzett ékhorony esetén:
UZRN = pZN/ (siny/2) = Nem edzett ékhorony!
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Az athizasi viszonyszam: eWRNTBD _ 16917
A dinamikus er6k viszonya terhelt filke mellett:
(A fulke az als6 véghelyzetben lefelé haladva lassul)

FZ12 = (GQ + GK)*(g + AKN)KZU + GZ*(g + KZU*AKN) - (GQ +

GK)*g*¢K/KZU + (NK1*MR1 + NK2*MR2)*AKN*KZU = 6930,02
FZ22 = (GG + GU)*(g - AKNYKZU + (GG + GU)*g*{G/KZU -
(NG1T*MR1 + NG2*MR2)*AKN*KZU = 4599,43
IZD2 = FZ12/ FZ22 = 1,507
IZD2 <= ¢ W*RN"BD megfelel

A dinamikus erék viszonya Ures fllke mellett:
(A filke a felsé véghelyzetben felfelé haladva lassul)
FZ12 = (GK + GH + GU)*(g - AKN)/KZU + (GK + GH + GU)*g*{K/KZU

- (NK1*MR1 + NK2*MR2)*AKN*KZU = 3313,68
FZ22 = GG*(g + AKN)/KZU + GZ*(g + KZU*AKN) - GG*g*{G/KZU +
(NG1*MR1 + NG2*MR2)*AKN*KZU = 5199,04
IZD3 = FZ22 / FZ12 = 1,569
IZD3 <= ¢ W2AN"BD megfelel

Elakadt fiilke:
(A névleges terhelésd, ill. a terheletlen fllke statikus viselkedése,
mikdzben a fulke ill. az ellensuly az tkdzén Ul. A hajtdsnak meg kell
csusznia.)

A nyugvo surlédasi tényezd: WZP = 0,20
A latszdlagos surlodési tényezé:
Félkor alaku aldmetszett horony esetén:
UWZRP = 4*uZP*(cosyZ/2 - sinaZ/2)/(n - aZ - yZ - sinaZ+sinyZ) = 0,4016
Edzett és edzés nélkili ékhorony esetén:
UWZRP = puZP / (sinyZ/2) = Nem ékhorony!

Az athuzési viszonyszam: g WZRPTED _ 3,5318
A statikus erék viszonya terhelt flilke mellett:
(Az ellensuly Gtk6zére (lt)
1ZD4 = FZ13/ FZ23 = (GQ + GK + GH + GU) / GZ*KZU = 48,12
IZD4 > ¢ WZRP"BD megcsuszik, megfelel

A statikus erék viszonya Ures fllke mellett:
(A filke Utkdzore lt)

IZD5 = FZ24 / FZ14 = (GG + GU) / GZ*KZU = 35,36

IZD5 > e WZRP"BD megcsuszik, megfelel
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Vezetdsin:

A fiilkei vezetésin

Adatok:
A sin sorszdma (1 - 21): 9
A sin ISO-kddja (T.../A = huzott, T.../B = forgacsolt): T 89/B
A sin keresztmetszeti méretei: 89x62x15,88 mm
A sinek szdma: ZF = 2 db
Keresztmetszete: AF = 1570 mm?
Inercianyomatékai: IFX = 595200 mm?*
IFY= 524000 mm*
Keresztmetszeti tényezéi: WFX = 14250 mm?
WFY = 11800 mm?
Inerciasugarai: iX = 19,5 mm
iy = 18,3 mm
A kisebbik inerciasugéar: i min = iy = 18,3 mm
Gerincvastagsaga: CF = 10 mm
Méterenkénti tdmege: GFM = 12,3 kg/m
Ossztdmege: GF=GFM*HS = 227 kg
A sin anyaga: ST-44
A sin anyagénak rugalmassagi modulusa: EF = 210000 N/mm?
A sin anyagénak szakitészilardsaga: RM = 440  N/mm?
A sin anyagénak nyulasa: A5 = 12 Y%
(Legaldbb 8 %, ISO 7465 szerinti sinek esetén A5 > 12 %
Max. megengedett gyamtav.: HF = 2100 mm
A vezetdkészilékek figgdleges tavolsaga: HKF = 2485 mm

Terhelesi eset Szakadasi nyulas, A5 Biztonsagi tényezd, B
Normal izem, > = 8 3,75
berakodés > = 12 2,25
Fogokészilék > = 8 3
megszdlaldsa > = 12 1,8

Biztonsagi tényez6 és megengedett feszlltség normal Gzemben és berakodaskor:
a téblazatbdl: B1 = 2,25
omegl = RM/B1 = 19556  N/mm?
Biztonsagi tényez6 és megengedett feszlltség a fogokészUlék, ill. az Gitk6zé6 mikddésekor:
a téblazatbdl: B2 = 1,8

omeg2 =RM/B2 = 244,44 N/mm?
Dinamikus tényezék:
sorsz. |A dinamikus hatas KDS KDP
1 Ekes pillanatmik. fogokészilék Rugalmas felliletli merev (csak fellj 5 6
2 Gorgoés pillanatmik. fogokészulék |Energiatarold Otk. 3 3
3 Fékez6 fogokészilék Energia-elnyel6 Utk. 2 2
4 Csotorésre zarddo szelep fogdkésziilék nélkal 2 2
Menet kézben: KDM = 1,2
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Karcsusagi tenyezé: A=HF/ign= 115

Az @ kihajlasi szam RM = 370 N/mm? esetén: ®370 = 2,22
A
20 tol 60ig ®=0,00012920 *A "8 4+ 1 = 2,01
60 6l 85-ig o= 0,00004627 * A >'* 4+ 1 = 2,18
85 tol 115-ig ®=0,00001711*2 %% + 1,04 = 2,22
115 16l 250-ig ®=0,00016887 *A 2" = 2,22
Az @ kihajlasi szam RM = 520 N/mm? esetén: ® 520 = 3,34
A
20 t6150ig o = 0,00008240*A%%+1,021 = 2,46
50 tol 70-ig ®=0,00001895 * A >*' + 1,05 = 2,79
70  t6189-ig ®=0,00002447 * A >*® 1+ 1,03 = 2,81
89 t6l 250-ig o= 0,000253303 * A 2? = 3,34
Az « kihajlasi szam az adott RM szakitdszilardsagu anyag esetén:
® = [(@ 520 - @ 370) * (RM - 370) / (520 - 370)] + @ 370 = 2,74
A fiilkei vezet6sinek ellenérzése
Befogas sorszam (1 - 4): 3
Az alkalmazott fogokészilék: Fékez6 fogokészilék
Az aktualis dinamikai tényezd: KDS = 2

Hajlité igénybevétel
1. terhelési eset: a terhelés az x-tengely iranydban aszimmetrikus:

y

A
TK I R
< =L i Q = az aszimmetrikus terhelés tomegkbdzéppontja
ITI C = afilke belméreteinek geometriai k6zéppontja
T . , S = az Ures fulke tdmegkdzéppontja
A | K = a fliggesztderd(k) eredéjenek helye
BK Il ¢ ANASEoSIL oK L 5
== xC = 80 mm
NS xS = -80 mm
I\ \l:ﬂ xK = 0 mm
] :
X'S :J_ ITI xXQ1 =xC +1/8* TK = 255 mm
.| yQ1 = 0
¢ xC | ! xK
|4_>|—{<_ A koordinatak eléjelhelyesen helyettesitenddk: ha az abrazolthoz képest
xQ . ) ellentétes irdnyban helyezkednek el, negativ el6jelet kapnak!
+—
A hajtas elhelyezésébdl a vezetbsinre atadddo kiegészitd terhelés: Fk= 120 kg
Hajlit6 igénybevétel az y tengelyre:
FFx1 = KDS * g * [Fk+GQ * xQ1 + (GK + GU + GH)* xS] / (ZF * HKF) = 410,9 N
Myl =3*FFx1 *HF /16 = 161794,9 Nmm
oyl = My1/WFY = 13,7 N/mm?
Hajlité igénybevétel az x tengelyre:
A szimmetria miatt nincs igénybevétel: FFy1 = 0 N
oxl = 0,0 N/mm?
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2. terhelési eset: a terhelés az y-tengely irdnyaban aszimmetrikus:

y
- _i_ g xQ2 =xC = 80 mm
T i yQ2 = 1/8 * BK = 137,5 mm
X
BK _5

C: X -
bl TN
I [
! !+ 4
xs T
T
xC=xQ2 - - xK
| ——
A karok viszonya a hasznos terhelésre, a nagyobb igénybevétell sin(ek) esetén:
zQ1=0,5+yQ2/BK = 0,625 -
Hajlit6 igénybevétel a nagyobb igénybevételd sin(ek)re, az y tengelyre:
FFx2 = KDS * g * [GQ * xQ2 * zQ1 + (GK + GU + GH)* xS] / (ZF * HKF/2) = 198,8 N
My2=3*FFx2*HF /16 = 78285,1 Nmm
oy2 = My2/ WFY = 6,6 N/mm?
Hajlité igénybevétel az x tengelyre:
FFy2 = KDS * g * [GQ *yQ2 ]/ [(ZF/2) * HKF] = 683,9 N
Mx2 =3 * FFy2*HF /16 = 269300,0 Nmm
ox2 = Mx2 / WFX = 18,9  N/mm?
Kihajlas:
FLB = KDS *g * (GQ + GK + GU + GH) / ZF = 13130,9 N
ok =FLB* @/AF = 229 N/mm?
Osszetett fesziiltség:
omi = 6X + oy = 13,7 N/mm? < omeg2
O6M2 = 6X + Oy = 255 N/mm? < omeg2
ol =om1 + FLB/AF = 22,1 N/mm? < omeg2
62 =0om2 + FLB / AF = 33,9 N/mm? < omeg2
ocl =ok + 0,9 * om1 = 35,3 N/mm? < omeg2
6c2 =ok + 0,9 * om2 = 459 N/mm? < omeg2
Peremhajlitas:
oF1 =1,85* FFx1 /CF* = 7,6 N/mm? < omeg2
oF2=1,85*FFx2/CF* = 37 N/mm? < omeg2
Lehajlas:
A megengedett legnagyobb lehajlas: fulkei, ill. fogdkészilékes ellensuly-vezetdsinre:
dx meg1 = &y megil = 5 mm
8x1 = 0,7 *FFx1 *HF®/ (48 * IFY * EF) = 0,50 mm < ox meg1
82 = 0,7 *FFx2 *HF®/ (48 * IFY * EF) = 0,24 mm < ox meg1
dy1 = 0,7 *FFy1 *HF®/ (48 * IFX * EF) = 0,00 mm < Sy meg1
8y2 = 0,7 *FFy2 *HF® / (48 * IFX * EF) = 0,74 mm < Sy meg1
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Utkézére futas: Feltételezés: az tk6z6k a koordinata-redszer origdjara szimmetrikusak

sorszam (1, 2, 3):
Az alkalmazott (tk6z6: Energiatarol6 Gtk.
Az aktudlis dinamikai tényez6: KDP =

Hajlité igénybevétel
1. terhelési eset: a terhelés az x-tengely iranyaban aszimmetrikus:
Hajlit6 igénybevétel az y tengelyre:

FFx1 =KDP * g * [GQ * xQ1 + (GK + GU + GH)* xS]/ (ZF * HKF) =
My1=3*FFx1 *HF /16 =
oyl =Myl /WFY =

Hajlit6 igénybevétel az x tengelyre:
A szimmetria miatt nincs igénybevétel:

2. terhelési eset: a terhelés az y-tengely irdnyaban aszimmetrikus:
Hajlit6 igénybevétel a nagyobb igénybevételd sin(ek)re, az y tengelyre:

FFx2 = KDP * g* [GQ "xQ2 *zQ1 + (GK + GU + GH)*xS] / (ZF * HKF/2) =
My2=3*FFx2*HF /16 =
oy2 = My2 / WFY =

Hajlit6 igénybevétel az x tengelyre:

FFy2 = KDP * g * [GQ * yQ2 ]/ [(ZF/2) * HKF] =
Mx2 =3 * FFy2 *HF / 16 =
ox2 = Mx2 / WFX =

Kihajlas:
Az tkézdre futaskor nem Iéphet fel kihajlas.
Osszetett fesziiltség:

omi =ox + oy = 20,5 N/mm?
om2 = oX + Oy = 63,2 N/mm?
Peremhajlitas:
oF1=1,85* FFx1 /CF? = 11,4  N/mm?
oF2=1,85* FFx2 / CF* = 19,3 N/mm?®
Lehajlas:

2

3

FFy1 =
oxl1 =

<
<

615,7
242412,6
20,5

0
0,0

1044,3
411209,5
34,8

1025,9
403950,1
28,3

ocmeg2
ocmeg2

ocmeg2
ocmeg2

A megengedett legnagyobb lehajlas: fulkei, ill. fogdkészilékes ellensuly-vezetdsinre:

dx meg1 = &y megil =

&x1 = 0,7 *FFx1 *HF®/ (48 * IFY * EF) = 0,76 mm
8x2 = 0,7 *FFx2 *HF® / (48 * IFY * EF) = 128 mm
dy1 = 0,7 *FFy1 *HF®/ (48 * IFX * EF) = 0,00 mm
dy2 = 0,7 *FFy2 *HF® / (48 * IFX * EF) = 1,11 mm

Normal (izem - menet lizemmod

Hayjlité igénybevétel

1. terhelési eset: a terhelés az x-tengely iranyaban aszimmetrikus:
Hajlit6 igénybevétel az y tengelyre:

FFx1 = KDM*g* [GQ*(xQ1 + xK) + (GK + GU + GH)*(xS + xK))/ZF*HKF =
My1 =3"*FFx1 *HF /16 =
oyl = My1/WFY =

Hajlité igénybevétel az x tengelyre:
A szimmetria miatt nincs igénybevétel:
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FFy1 =
oxl =

mm
ox meg1
ox meg1
oy meg1
oy meg1

246,3
96965,0
8,2

0
0,0

Nmm
N/mm?

N/mm?

Nmm
N/mm?

Nmm
N/mm?

Nmm
N/mm?

N/mm?
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2. terhelési eset: a terhelés az y-tengely irdnyaban aszimmetrikus:
Hajlit6 igénybevétel a nagyobb igénybevételd sin(ek)re, az y tengelyre:

FFx2 = KDM*g*[GQ*(xQ2 + xK)*zQ1 + (GK+GU+GH)*(xS+xK)])/ZF*HKF = 208,9 N
My2 =3 *FFx2 *HF /16 = 82241,9 Nmm
oy2 = My2/ WFY = 7,0  N/mm?
Hajlit6 igénybevétel az x tengelyre:
FFy2 = KDM * g * [GQ * yQ2 ]/ [(ZF/2) * HKF] = 410,4 N
Mx2 =3 * FFy2 * HF / 16 = 161580,0 Nmm
ox2 = Mx2 / WFX = 11,3 N/mm?
Kihajlas:
A normal zemben nem léphet fel kihajlas.
Osszetett fesziiltség:
om1 = oX + Oy = 8,2 N/mm? < omegf
OM2 = OX + Oy = 18,3 N/mm? < omeg1
cl=omil+0= 8,2 N/mm? < omegf
62=0m2+0= 18,3 N/mm? < omegf
Peremhajlitas:
oF1=1,85* FFx1 /CF® = 46 N/mm? < omeg1
oF2=1,85*FFx2/CF? = 3,9 N/mm? < omegf
Lehajlas:
A megengedett legnagyobb lehajlas: fulkei, ill. fogdkészilékes ellensuly-vezetdsinre:
ox meg1 = &y megil = 5 mm
8x1 = 0,7 *FFx1 *HF®/ (48 * IFY * EF) = 0,30 mm < dx meg1
8x2 = 0,7 *FFx2 *HF®/ (48 * IFY * EF) = 0,26 mm < dx meg1
dy1 = 0,7 *FFy1 *HF®/ (48 * IFX * EF) = 0,00 mm < Sy meg1
8y2 = 0,7 *FFy2 *HF®/ (48 * IFX * EF) = 0,44 mm < Sy meg1
Normal (izem - berakodas (izemmad
Ya
B TK | R
I']-'I GQ KK
o L < 2500 0,4
T “'; | I ' 3 > = 2500 0,6
BK * : | K i X Villastargonca behajt:
I A Y I .}.!_.?._ I . > = 2500 0,85
_F,‘ Fu c L ik «f A kiszobterhelés(ek) helye:
| _ yw1 = 25 mm
- l | || yw2 = mm
J_ n a két érték kézil a nagyobb:
' : yw= ywl = 25 mm
« w LS
I xwi = 755 mm
—1 XW2 = mm
A feltételezendé kiiszdb-terhelés nagyséaga:
Fw=KK*g*GQ= 0,4 *g*GQ = 24721 N
A karok viszonya a kiiszobterhelésre, a nagyobb igénybevétell sin(ek) esetén:
az egyik kiszdbterhelésre: zw1 =0,5+ywl/BK = 0,523 -
a masik kliszobterhelésre: zw2 =0,5+yw2 /BK = 0,500
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Hajlité igénybevétel
Hajlit6 igénybevétel a nagyobb igénybevételi sin(ek) esetén, az y tengelyre:
Az els6 kiszdbterhelésbdl:

FFx1 = [g*(GK+GU+GH)*(xS+xK) - Fw*(xw1-xK)*zZW1]/(ZF*HKF/2) = 616,4 N
A masodik kiiszébterhelésbdl:
FFx2 = [g*(GK+GU+GH)*(xS+xK) + Fw*(xw2+xK)*zw2]/(ZF*HKF/2) = 223,8 N
A két er6 kdzil a nagyobb:
FFx=  FFx1 = 616,4 N
My =3*FFx*HF /16 = 242697,8 Nmm
oy = My / WFY = 20,6 N/mm?
Hajlit6 igénybevétel az x tengelyre:
FFy = Fw * yw / [(ZF/2) * HKF] = 24,9 N
Mx=3*FFy*HF /16 = 9792,7 Nmm
ox = Mx/WFX = 0,7 N/mm?
Kihajlas:
"Normal izem - rakodas" izemmédban nem |éphet fel kihajlas
Osszetett fesziiltséq:
oM = OX + Oy = 21,3 N/mm? < omegf
6=0m+0-= 21,3 N/mm? < omegf
Peremhajlitas:
oF = 1,85 * FFx /CF® = 11,4  N/mm? < omeg1
Lehajlas:
A megengedett legnagyobb lehajlas: fulkei, ill. fogdkészilékes ellensuly-vezetdsinre:
ox meg1 = &y megil = 5 mm
8x = 0,7 *FFx *HF® / (48 * IFY * EF) = 0,76 mm < dx meg1
8y = 0,7 *FFy *HF®/ (48 * IFX * EF) = 0,03 mm < 8y meg1
Az ellensuly-vezet6sin ellenérzése
Adatok:
A sin sorszdma (1 - 20): 1
A sin ISO-kddja: T 45/A
A sin keresztmetszeti méretei: 45x45x5 mm
A sinek szama: ZF = 2 db
Keresztmetszete: AF = 425 mm?
Inercianyomatékai: IFX = 80800 mm*
IFY = 38400 mm*
Keresztmetszeti tényezéi: WFX = 2530 mm?
WFY = 1710 mm?®
Inerciasugarai: iX= 13,8 mm
iy = 9,5 mm
A kisebbik inerciasugar: i min = iy = 9,5 mm
Gerincvastagsaga: CF = 5 mm
Méterenkénti ttmege: GFM = 3,34 kg/m
Ossztémege: GF =GFM * HS = 62 kg
A sin anyaganak rugalmassagi modulusa: EF = 210000 N/mm?
A sin anyaga: ST-37
A sin anyaganak szakitoszilardsaga: RM = 370 N/mm?
A sin anyaganak nyulasa: A5 = 12 %
(Legalédbb 8 %, ISO 7465 szerinti sinek esetén A5 > 12 %
Max. megengedett gyamtav.: HF = 2100 mm
Az ellensuly szélessége: BG = 880 mm
Az ellensuly vastagsaga: TG = 146 mm
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Az ellensuly elméleti excentricitdsa az x-tengely irdnyaban:

ex = 0
Az ellensuly elméleti excentricitdsa az y-tengely irdnyaban:

ey = 0
A vezetdkészulékek fliggéleges tavolsaga: HGF = 2470

mm

mm

Terhelesi eset Szakadasi nyulas, A5 Biztonsagi tényezd, B
A - > = 8 3,75
Normal Gzem g 2 2,25
Fogokészilék > = 8 3
megszoélalasa > = 12 1,8
Biztonséagi tényezd és megengedett feszlltség normal Gzemben:
a tablazatbdl: B1 = 2,25
omegl =RM/B1 = 164,44  N/mm?
Biztonséagi tényezd és megengedett feszlltség a fogokészilék mikddésekor:
a tablazatbdl: B2 = 1,8
omeg2 =RM/B2 = 205,56 N/mm?
Dinamikus tényezék:
| sorsz. |A dinamikus hatas KDS KDP
0 Nincs fogokészilék Nincs Utk6z867? 0 1,2
1 Ekes pillanatmiik. fogdk. Rugalmas fellilet(i merev (csak fellj 5 6
2 Gorgds pillanatmiik. fogokesz. Energiatarolo Gtk. 3 3
3 Fékez6 fogokész. Energia-elnyel6 Utk. 2 2
Menet kézben: KDM = 1,2
Karcsusagi tényez6: A=HF/in= 221
Az @ kihajlasi szam RM = 370 N/mm? esetén: @370 = 8,25
A
20 tol 60ig ®=0,00012920 *A " 4+ 1 = 4,49
60 6l 85-ig o= 0,00004627 * A >'* + 1 = 5,81
85 tol 115-ig ®=0,00001711 *A %% 4+ 1,04 = 6,57
115 16l 250-ig ®=0,00016887 *A %" = 8,25
Az @ kihajlasi szam RM = 520 N/mm? esetén: ® 520 = 12,38
A
20 t6150ig o= 0,00008240*A%%+1,021 = 6,59
50 tol 70-ig ®=0,00001895 * A >*' + 1,05 = 9,52
70 t6l 89-ig o= 0,00002447 * A % + 1,03 = 9,38
89 tol 250-ig ®=0,000253303 * A > = 12,38
Az o kihajlasi szam az adott RM szakitdszilardsagu anyag esetén:
W = [(OJ 520 =~ @ 370) * (RM - 370) / (520 - 370)] + W370 = 8,25
P BG >
&Y 1 le
t— L
i I P L — . y
I Sitetien r § St -4 =L - 2
gt e
/ i \ TG ex
fuggesztési pont ; tdmegkdzéppont
Az ellensuly feltételezett eredé excentricitasai:
eGx=ex+0,05*BG = 44 mm
eGy=ey+0,10* TG = 15 mm
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Befogas:

sorszam (0 - 3): 0
Az alkalmazott fogokészilék: Nincs fogokésziilék
Az aktualis dinamikai tényezd: KDS = 0
A dinamikai tényezé a sin jarulékos terhelésébdl adodoan: KD1 = 1,5
A hajtas elhelyezésébdl a vezetésinre dtadddé kiegészitd terhelés Fk 120 kg
Hajlité igénybevétel
Hajlit6 igénybevétel az y tengelyre:
FFx = KDS * g * (KD1*Fk+(GG + GU + GH) * eGx/ (ZF *HGF) = 0,0 N
My =3*FFx*HF /16 = 0,0 Nmm
oy = My/WFY = 00  Nmm?
Hajlit6 igénybevétel az x tengelyre:
FFy =KDS * g * (GG + GU + GH) * eGy/ HGF = 0,0 N
Mx=3*FFy*HF /16 = 0,0 Nmm
ox = Mx/ WFX = 00  Nmm?
Kihajlas:
Az ellensulyon nincs fogokészilék, nem léphet fel kihajlas
FLB = KDS *g * (GG + GU + GH) / ZF = 0,0 N
ok =FLB* @/AF = 00  Nmm?
Osszetett fesziiltség:
oM = OX + Oy = 0,0 N/mm? < omeg2
c=om+FLB/AF = 0,0 N/mm? < omeg2
6c =0k +0,9*om1 = 0,0 N/mm? < omeg2
Peremhajlitas:
oF = 1,85 * FFx /CF® = 0,0 N/mm? < omeg2
Lehajlas:
A megengedett legnagyobb lehajlas: fulkei, ill. fogdkészilékes ellensuly-vezetdsinre:
ox meg1 = &y megil = 5 mm
8x1 = 0,7 *FFx *HF®/ (48 * IFY * EF) = 0,00 mm < dx meg1
dy1=0,7 *FFy *HF®/ (48 * IFX * EF) = 0,00 mm < Sy meg1
Utkozére futas:
sorszam (1, 2, 3) 2
Az alkalmazott Utkdz6: Energiatarolé tk.
Az aktualis dinamikai tényez6: KDP = 3
Hayjlité igénybevétel
Hajlit6 igénybevétel az y tengelyre:
FFx=KDP * g * (GG + GU + GH) * eGx/ (ZF *HGF) = 260,0 N
My=3*FFx*HF/16=  102390,1 Nmm
oy = My/WFY = 59,9  N/mm?
Hajlité igénybevétel az x tengelyre:
FFy = KDP * g * (GG + GU + GH) * eGy/ HGF = 172,6 N
Mx=3*FFy*HF /16 = 67949,8 Nmm
ox = Mx/ WFX = 26,9  N/mm?
Kihajlas:
Utkdzdre futaskor nem jon létre kihajlas.
Osszetett fesziiltség:
oM = OX + Oy = 86,7 N/mm? < omeg2
Peremhajlitas:
oF = 1,85 * FFx /CF? = 19,2 N/mm? < omeg2
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Lehajlgs:
A megengedett legnagyobb lehajlas: fulkei, ill. fogbkészilékes ellensuly-vezetdsinre:

dx meg1 = &y megl = 5 mm
&x1 = 0,7 *FFx *HF®/ (48 * IFY * EF) = 4,36 mm < dx meg1
dy1=0,7 *FFy *HF®/ (48 * IFX * EF) = 1,37 mm < Sy meg1
Normal izem:
Hajlité igénybevétel
Hajlité igénybevétel az y tengelyre:
FFx=KDM * g * (GG + GU + GH) * eGx/ (ZF *HGF) = 104,0 N
My=3*FFx*HF /16 = 40956,0 Nmm
oy = My / WFY = 240  N/mm?
Hajlit6 igénybevétel az x tengelyre:
FFy = KDM * g * (GG + GU + GH) * eGy / HGF = 69,0 N
Mx=3*FFy*HF /16 = 27179,9 Nmm
ox = Mx/ WFX = 10,7 N/mm?
Kihajlas:
Normédl Gzemben nem Iéphet fel kihajlas
Osszetett fesziiltség:
oM = OX + Oy = 34,7 N/mm? < omegf
Peremhajlitas:
oF = 1,85 * FFx /CF® = 7,7 N/mm? < omeg1
Lehajlgs:
A megengedett legnagyobb lehajlas: fulkei, ill. fogdkészilékes ellensuly-vezetdsinre:
ox meg1 = &y megil = 5 mm
&x = 0,7 *FFx *HF®/ (48 * IFY * EF) = 1,74 mm < &x meg1
8y = 0,7 *FFy *HF®/ (48 * IFX * EF) = 0,55 mm < Sy meg1
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Az épiiletre atadodo terhelések EN 81 szerint

E szamitasok soran figyelembe vett nehézségi gyorsulas értéke:

2

Kerekitve: g= 10 m/s
A hajtomiitél és onsulybdl szarmazo terhelés a fiilkei vezetésin alatt, egy sinre:
(ha a hajtdmi nem terheli a sint: KDM =0  ha terheli: KDM = 2)
KDM = 2 KB= 14
F1W = (KDM*(KB*GQ+GK+GT+GG+GZS+GU+GH)+(GW+GWR+GD)*KDM/2)/ZF+GF)*g/1000 =
29,66 kN
Terhelés a fiilkei vezet6sinek alatt a fogokésziilék miikodésébdl, egy sinre:
F1S = (KDS*(GQ+GK+GU+GH)/ZF+GF)*g = 15,65 kN
Mértékado terhelés a fiilkei vezet6sinek alatt (egy sinre, a fentiek kdzil a nagyobb):
F1= FIW-= 29,66 kN
Mértékado terhelés az ellensuly vezetésinek alatt:
F2 = (KDS*(GG+GU+GH)/ZF+GF)*g = 0,62 kN
Mértékado terhelés a fiilkei litk6zok alatt:
(egy Utkdzoére, az EN81-1:2002 5.3.2.2 szakasza szerint):
Az Utk6z6k szdma: ZPK = 2 db
F3=4*(GQ + GK) *g/1000 * ZPK = 26,60 kN
Mértékado terhelés az ellensuly (itk6z6i alatt:
(egy Utkdzoére, az EN81-1:2002 5.3.2.3 szakasza szerint):
Az Utk6z6k szdma: ZPG = 1 db
F4=4*GG *g/1000 * ZPG = 39,34 kN
Mértékado vizszintes, tiiméret-iranyu terhelés a fiilkei vezet6sin-gyamra:
A korabban kiszdmitott, sinre haté FFy erék kdzil a legnagyobb:
F5 = 1,03 kN
Mértékado vizszintes, tiiméret sikjara meréleges terhelés a fiilkei vezetésin-gyamra:
A korabban kiszdmitott, sinre hatd, FFx erék kézil a legnagyobb:
F6 = 1,04 kN
Terhelések kN-ban:
. } Alapterhelések
Megnevezeés Jel Mert. terh. All6 tom. Mozg6 tom. Haszn. terh.
Fulkei sin alatt, egy sinre F1 29,66 3,47 23,67 6,30
Ellensuly-sin alatt, egy sinre F2 0,62 0,62 9,92 -
Fllkei 0tk6z6 alatt, egy Utkdzére F3 26,60 - 7,00 6,30
Ellensuly-0tkdz6 alatt, egy Utkdzbre F4 39,34 - 9,84 -
Fullke-sin vizsz. tim.-irany F5 1,03 - - 6,30
Fullke-sin tim.-re mer&leges irany F6 1,04 - 7,09 6,30
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